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Problemas — Tema 6

Problemas resueltos - 5 - sistemas de ecuaciones con
dos parametros

a-x+(2a+1)y—az=1
1. Sea el sistema de ecuaciones ax+y—a-z=—2b
a-y+(l—a)z=b
a) Discutir sus posibles soluciones segtin el valor de los parametro a,b€R

b) Resolver el sistema cuando sea compatible indeterminado.

c) Para a=—1 y b=0 el sistema es compatible determinado. Aiadir una cuarta ecuacién para
que el nuevo sistema sea incompatible.

a 2a+1 —-a| 1 a 2a+1 -—a 1
a) a 1 —a |—-2b - F,2:F2_F1 - 0 —2a 0 |—-2bh—-1 -
0 a l—al| b 0 a l1—a b
a 2a+1 —a 1

- F',=2-F;+F, - |0 —2a 0 |—-2b6-1
0 0 2—2a| -1
Discusion de casos:
1 3 -1 1
« Si 2-2a=0 - a=1 - |0 -2 0|-2b—1| — Absurdoen F; — No hay solucion

0O 0 0 —1
— S.I. — sin solucién

1
—-2b—-1
-1

« Si a=0 —

oS O O

1
0
0

o OO

1
o Si —=2b—1=0 — b=_71 — 0 | — Obtenemos un sistema equivalente
-1
con dos ecuaciones y dos incognitas y , z con solucidn unica, y la variable x puede
tomar cualquier valor en el sistema de partida ya que va multiplicada por un factor 0 en las

tres ecuaciones — La variable x funciona como un parametro libre — Infinitas soluciones —
S.C.L

S O O

1
0
0

N OO

—1
o Si —=2b—-1#0 — b?&T — Absurdoen F', — No hay solucién — S.I.

« Engeneral,si a#0 y a#1 — Solucion tunica — S.C.D.
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-1
b) El sistema es compatible indeterminado para a=0 vy b=7 , donde obtenemos el sistema

1
0
—1

equivalente — (O 1 0‘ 1) — z=_—1 , y=1 ,siendo la variable x un

0 0 2|-1 2

S O O

1
0
0

N OO

parametro libre x=A

c)Para a=—1 y b=0 elsistema es compatible determinado y la matriz ampliada queda de la forma —

I -1 1}1 x—y+z=1 -1 -1
0O 2 0-1] — 2y=—1 — Donde las soluciones unicas son ZZT , yZT -
0 0 41 4z=-1

x=T — Por lo tanto una cuarta ecuacién que podriamos afnadir para obtener una incongruencia es,

por ejemplo, x=0 ya que contradice al valor solucion obtenido anteriormente. Nuestro sistema

x—y+z=1
incompatible seria — 2y=-1
4z=-1

x=0


http://www.danipartal.net/

